
楚雄州普洱市2022年高三地理上期期末考试在线答题

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2018年1月20日，国家统计局披露，2017年全年出生人口数为1723万人，较2016年少出生63万
人，人口出生率为12.43‰。其中一孩数量为724万人，比2016年减少了249万人。下图示意我国
2013～2020年育龄妇女（15～49岁）人数变化（含预测）。
读图，完成下列题。

【1】图示期间我国育龄妇女
A.死亡率不断增大 B.每年减少人数持续增加
C.受人口年龄结构影响小 D.占总人口比重不断下降
【2】造成我国一孩数量不断下降的主要原因有
①妇女初婚和初育年龄不断提前

②育龄妇女人数呈现逐年减少趋势

③养育成本高、托育服务短缺

④女性职业发展压力小

A.①② B.①④ C.②③ D.③④
【3】我国一孩数量减少产生的不利影响是
A.人口老龄化速度降低 B.社会养老负担加重
C.劳动力长期严重短缺 D.人口更替周期缩短

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
我国地形复杂，地势分为三级阶梯，许多山地两侧高差很大。建设穿山隧道时，若将隧道直接

打通，坡度会过大。我国隧道工程人员创造了螺旋隧道技术（与传统的笔直隧道相比，螺旋隧

道内既有弧度也有坡度），以长度换取高度，既解决了连续纵坡坡度过大的问题，又可规避不

良地质条件和自然保护区。下图为四川雅西公路上双螺旋隧道示意图。

读图，完成下面小题。

【1】下列地区中有可能建设螺旋隧道的是
A.太行山区 B.长江三角洲
C.华北平原 D.塔里木盆地
【2】螺旋隧道的掘进技术比水平笔直隧道要求高，其原因是
A.土石方工程量大 B.地质条件复杂多变
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